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Концепція Нової української школи визначає нові соціальні вимоги до формування 

життєво важливих якостей особистості. Здійснюється переорієнтація оцінювання 
результатів навчальної діяльності. Дитині недостатньо дати лише знання, важливо 
навчити користуватися ними. Знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними 
орієнтирами учня, формують його життєві компетентності, потрібні для успішної 
самореалізації у житті, навчанні та праці [2].  

На основі концептуальних засад НУШ в Державному стандарті початкової освіти 
визначено ключові компетентності, на формування яких спрямовано освітній процес у 
початковій школі. Першою серед них є вільне володіння державною мовою, що 
передбачає уміння усно й письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та 
аргументовано пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 
усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, 
готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях [1]. 
Формування цієї компетентності є пріоритетним завданням мовно-літературної освітньої 
галузі, реалізація якого передбачає досягнення визначених державним стандартом 
загальних результатів навчання. 

Змістова лінія «Досліджуємо мовні явища» – одна з ліній вивчення мовно-
літературної освітньої галузі, визначена типовими освітніми програмами Нової 
української школи, що спрямована на дослідження учнями мовних одиниць і явищ з 
метою опанування початкових лінгвістичних знань, норм літературної вимови та правил 
українського правопису, вираження власних думок, виділення головного, тобто формує в 
учнів уміння послуговуватися українською мовою в усіх сферах життя (спостереження за 
лексичним значенням слова, вживання у власному мовленні слів різних лексичних груп, 
тобто слів у прямому і переносному значеннях, синонімів, антонімів, багатозначних слів, 
фразеологізмів, застарілих і нових слів). 

Реалізація змістової лінії «Досліджуємо мовні явища» в процесі вивчення розділу 
«Слово. Значення слова» сприятиме формуванню у молодших школярів поняття про 
слово у взаємозв’язку його лексичних та граматичних значень, збагаченню словникового 
запасу учнів початкових класів як засіб увиразнення мовлення, формуванню лексичних 
понять, культури спілкування під час вивчення фразеологізмів. 

Засвоєння учнями початкових класів елементарних знань про лексичне значення 
слова відбувається в процесі спостереження, аналізу, порівняння, узагальнення, тобто в 
процесі активної розумової діяльності. 

Відповідно до змісту розділу «Слово. Значення слова» перед учителем стоять такі 
завдання: 

а) сприяти збагаченню словника учня; 
б) сформувати в учнів поняття про лексичне значення слова; 
в) розвивати вміння використовувати у власному мовленні слова в прямому і 

переносному значеннях, синоніми, антоніми, багатозначні слова, фразеологізми для 
досягнення мети спілкування; 
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г) сформувати в учнів уміння знаходити синоніми, антоніми, багатозначні слова, 
фразеологізми в тексті і пояснювати їх роль; 

ґ) розвивати вміння розпізнавати застарілі й нові слова в текстах, досліджувати 
походження слів; 

д) розвивати вміння групувати слова за значенням. 
У вказаних завданнях передбачено реалізацію принципу наступності та 

перспективності в процесі викладання матеріалу розділу «Слово. Значення слова». 
Під час вдосконалення змісту цього розділу, на нашу думку, важливо передбачити: 

оновлення методичного інструментарію задля реалізації інноваційних методик у 
початковій школі, вивчення слова в єдності його різних значень та взаємозв’язках з 
іншими словами. 

У результаті реалізації змістової лінії «Досліджуємо мовні явища» в процесі 
вивчення розділу «Слово. Значення слова» учні початкових класів розширюють знання 
про слово, розвивають зв’язне мовлення, збагачують словниковий запас, виховують любо 
до рідного слова, розуміють основні джерела поповнення української мови новими 
словами. 

Список використаних джерел: 
1. Державний стандарт початкової загальної освіти [Електронний ресурс]. URL: 
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standart-pochatk-new.pdf. 

2. Нова українська школа. Концептуальні засади реформування середньої школи / 
Міністерство освіти і науки України. URL: http://mon.gov.ua/%D0%9D %D0%BE% 
D0%B2%D0%B8% D0%BD%D0% B8%202016/12/05/konczepcziya.pdf  
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Стрімкий розвиток науки й техніки та накопичений досвід у сфері безпеки 

життєдіяльності не зменшують кількості небезпек, що загрожують людству. Більше того, 
кожен новий етап розвитку суспільства призводить до появи нових та видозміни 
знайомих небезпек. Про це, зокрема, говорить О. Бокшиц, зазначаючи, що людська 
цивілізація досягає все більшої могутності, але проблема безпеки її існування стає все 
більш гострою [1, с. 5]. А Є. Желібо та І. Сагайдак вважають, що катастрофічні 
потрясіння кінця ХХ ст. – початку ХХІ ст. перевершили всі найжахливіші побоювання 
щодо долі людства і можуть розглядатися як війна на знищення, яку оголосила сучасна 
цивілізація самому феномену людини [2, с. 10].  

Проте справжнім шоком для всього цивілізованого світу стало російське 
вторгнення до України 24 лютого 2022 р. та звірства окупантів, вчинені проти цивільного 
населення, зокрема, дітей. 

Враховуючи нинішні реалії, провідного значення набуває безпекова підготовка, яка 
є особливо актуальною стосовно майбутніх педагогів, що пов’язано з низкою наступних 
причин. 

http://mon.gov.ua/
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